

По-боевому овладевать революционной теорией

Важнейшим средством овладения нашими кадрами революционной теорией является систематическое изучение произведений классиков Марксизма — Ленинизма и «Краткого курса истории ВКП(б)».

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» вооружает нас могучим теоретическим оружием, сила и жизнеспособность которого проверены опытом всей исторической борьбы большевистской партии, помогает нам правильно понимать ход и дальнейшее развитие великой отечественной войны, укрепляет уверенность в полной победе советского народа над фашистскими захватчиками.

Поэтому, сейчас, в суровые, грозные дни отечественной войны как никогда необходимо овладение революционной теорией. Ни один руководитель, пропагандист, агитатор, беседчик не могут правильно руководить или вести агитационно-массовую работу, не опираясь на ясное, глубокое понимание современной обстановки и перспектив дальнейшей борьбы, не изучая повседневно революционной теории.

К сожалению, повышение политического уровня наших кадров поставлено неудовлетворительно. Неоднократные указания партийных органов о том, что без революционной теории не может быть революционной практики, приобретающее особо важное значение в условиях отечественной войны, значительной частью наших партийных, советских и хозяйственных кадров, агитаторов и беседчиков забыто. Ссылаясь на перегруженность в работе, недостаток времени и т. п., они по-прежнему прекратили работу по повышению своего политического уровня, и как следствие этого, слабо выполняют свои практические задачи, не выступают перед массами с докладами и лекциями на политические темы.

Взять, например, таких руководителей, как т. т. Годов, Игудов (уполнаркомзак), Чичиков (Турбанская фабрика), Клеников (МТС), Абрамов (совхоз), Дроздов (контора связи), Балакин (райсберкасса), Лапшин (артель «Смичка») и ряд других, которые более года не держали в руках «Краткого курса истории ВКП(б)» или другой политической книги, не читают теоретических статей в журналах. У таких руководителей, как правило, отстает выполнение хозяйственных задач и планов. Ничем иным, как отступлением от работы над повышением своего политического уровня, нельзя объяснить тот факт, что т. т. Дербенев, Голов, Дроздов, Чичиков, Плюснин, Гладенков, Ларин, Лапшин, Андосов и другие за время войны ни разу не выступили перед трудящимися района с политическими докладами, слабо заостряют в своих выступлениях вопросы текущего момента.

Нет сомнения, что обстановка военного времени вызвала известное напряжение и перегруженность в работе. Но это ничуть не является причиной к тому, чтобы прекратить работу над повышением политического уровня и не выступать перед массами.

Практическая работа многих, гораздо более загруженных ру-

ководителей, показывает, что они умеют находить время для учебы, для подготовки лекций и докладов. Так, например, т. т. Воронков, Зверев, Большаков, Кувшинов, Борисова, Давлетбаев, Одинцов, Исканов, Елагин, Шпагин и другие достаточно находят времени для подготовки политических лекций и докладов, в процессе чего им приходится изучать произведения классиков Марксизма — Ленинизма.

Причины плохой постановки дела партийной пропаганды в районе заключаются в том, что отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б), РК ВЛКСМ и парткабинет ослабили пропагандистскую работу, прекратили организацию лекций по истории ВКП(б), не оказывают надлежащей помощи первичным организациям в постановке дела политического образования, в проведении консультаций, собеседований и т. п. И, наконец, партийные и комсомольские организации не уделяют должного внимания вопросам повышения политического уровня коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, не обсуждают на собраниях вопросов партийной пропаганды, не осуществляют контроля над политическим самообразованием, не создают общественного мнения против тех товарищей, которые прекратили работу над собой.

Некоторые секретари партийных и комсомольских организаций сами не показывают примера в вопросах политической учебы. Ряд секретарей первичных партийных и комсомольских организаций — т. т. Русаков, Муданов, Карпова, Гостев, Романова, Шанина, Грачева, Мордвинова, Бузина и другие сами прекратили работу над повышением своего политического уровня и не требуют этого от членов своих организаций. Отдельные секретари заявляют, что у них «нет времени». Так, например, секретарь парторганизации при Уполнаркомзаге тов. Плюснин, дважды отказавшись явиться в парткабинет для беседы по вопросу состояния партпропаганды в организации, заявил: «Я ответственный работник, у меня много работы, а поэтому некогда заниматься учебой». Секретарь комсомольской организации при РОНО т. Виноградова откровенно заявила о нежелании изучать историю партии. Отсюда понятно, почему в этих организациях работа по политическому самообразованию совершенно отсутствует.

Недооценка дела политического самообразования должна быть прекращена. Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б), РК ВЛКСМ и секретари первичных организаций должны по-боевому взяться за организацию партийной пропаганды, добиться того, чтобы наши руководящие кадры, агитаторы и беседчики повседневно повышали свой идейно-политический уровень, овладевали бы революционной теорией для того, чтобы правильно понимать происходящие события, успешно решать практические задачи и уверенно вести массы на преодоление трудностей, на борьбу за окончательный разгром фашистских захватчиков.

И Михалев, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 121 (1685)

ПЯТНИЦА

9 октября

1942 г.

Цена 75 коп. в месяц.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента Американского агентства Ассошиэтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

Ответ. Очень важное. — можно сказать, — первоочередное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сде-

лать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением
И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 октября

В течение 7 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, 4 артиллерийские орудия с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 17 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции. В течение дня истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 19 немецких танков, 18 автомашин, 5 орудий и 6 минометных батарей.

Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши войска вели бои с целью улучшения своих позиций. Бойцы под командованием лейтенанта Ординова отбили атаку противника. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили более 150 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили 4 атаки танков и автоматчиков противника. В этом бою

Сдали сверх плана 9 тонн картофеля

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сел.хозхозяйственной артели «Кзыл юлдуз», Базловского сельсовета, обязались к 10 октября полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам. По картофелепоставкам здесь колхоз уже рассчитался с государством полностью, едано сверх плана картофеля 9 тонн.

7 октября колхоз организовал специальную бригаду по вывозке картофелепоставок государству за колхозников.

Ш. Арибжанов

уничтожено 2 немецких танка, бронемашин и до 100 гитлеровцев. Наши бойцами захвачено 2 противотанковых орудия, 10 пулеметов, 5 минометов, радиостанция и другое военное имущество.

В районе Моздока наши части вели упорные бои с танками и со спешащей противника. На одном участке 12 немецких танков удалось прогнать в тыл в подразделения лейтенанта Герман. Бойцы подразделения огня из противотанкового орудия подбили и сожгли 11 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев. На другом участке наши части после ожесточенных боев отстояли на повый рубеж обороны.

Юго-восточнее Поворосифска противник ввел в действие прибывшую на фронт румынскую пехотную дивизию. За два дня боевых действий наши части нанесли этой дивизии значительный урон. Два батальона румын окружены и уничтожены. Нашими бойцами захвачено 3 орудия, 8 пулеметов, много винтовок, мин, гранат и патронов.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили атаки противника, наступавшего с силой до двух полков при поддержке танков и авиации. В течение дня отбито четыре атаки гитлеровцев. В этих боях уничтожено до 800 солдат и офицеров противника и подбито 8 немецких танков.

Защитники Сталинграда своей героической борьбой обескровливают немецкие дивизии. Пленные солдаты 79 мотострелкового полка, 16 немецкой танковой дивизии Герберт Финнер и Георг Фихтер рассказали: «79 полк понес тяжелые потери. 3 рота расформирована. В связи с большими потерями командование бросило в бой караульный взвод штаба дивизии, команду охраны штаба тыла и взвод левой жандармерии».

Нашими войсками разгромлены 76 немецкая пехотная дивизия. Пленный солдат этой дивизии заявил: «В 230 полку

осталось не более 80 человек». Пленный солдат 230 полка показал, что в 7 роте его полка осталось 12 человек, а в 5 роте всего лишь пять солдат.

Пленные солдаты 16 немецкой танковой дивизии Ханс Граффе, Доренц Гейфнер, Гельмут Липп и другие сообщили следующее: «Нам перед строем зачитали приказ, в котором говорилось, что когда русские танки перешли в наступление, 7 рота 64 мотострелкового полка нашей дивизии отказалась удерживать позиции и без приказа командования отошла. В приказе объявлено, что большая группа отступивших солдат расстреляна, а другие приговорены к тюремному заключению».

Вывавшийся из белогорского плена красноармеец Терентьев Сергей Павлович рассказал о невыносимых страданиях советских военнопленных, томившихся в лагере близ города Питкяранта.

«В этом лагере, — сообщил Терентьев, — содержатся раненые красноармейцы. Им не оказывают никакой медицинской помощи. Всех заключенных принуждают работать по 14—15 часов в сутки. Пленных впридачу в лагерь и заставляли пахать землю. В сутки нам выдавали по кружке мучной похлебки. Финские палачи придумали для нас ужасную пытку. Они опоясывали пленного колючей проволокой и влочили по земле. Ежедневно из лагеря вывозят трупы замученных советских бойцов».

На танковую колонну

Шинковская комсомольская организация организовала третий воскресник, от которого заработанные трудовые мы переведем на постройку танковой колонны «Горьковский комсомол». Кроме этого все комсомольцы и несоюзная передовая молодежь участвовали в сборе средств на танковую колонну. Шинковская комсомольская организация сдала в банк наличными деньгами 2236 рублей. Сбор средств продолжается.

Усачева, секретарь комсомольской организации.

Наши земляки—защитники родины зовут нас на подвиг трудовой

Теплые вещи защитникам родины

Наша страна переживает грозные дни отечественной войны. Враг бросает все новые и новые дивизии на Юг нашей страны. Гитлер ставит задачу во что бы то ни стало захватить Сталинград. Кавказ, линия жизненных центров нашей страны. Героические защитники города Сталина с невиданным героизмом, мужеством отстаивают свой любимый город. Идут кровопролитные бои за Сталинград. Враг несет колоссальные потери. Недаром фашисты называют свой путь к Сталинграду «дорогой мертвецов».

Вся наша страна, весь мир с напряженным дыханием смотрит на этой гигантской битвой, разгоревшейся на Юге нашей страны. Но сколько бы ни бросал Гитлер своих дивизий, каково бы задача не ставил, наша Героическая Армия остановит и окончательно разобьет врага. Подрукой этому служит непреклонная решимость нашей Красной Армии, сплоченность миллионов советского народа вокруг партии и твердого руководства вождя народов тов. Сталина в окончательной победе над врагом.

Мы можем и должны разбить фашистов. Для этого требуется самоотверженная работа на наших заводах, фабриках, колхозах и совхозах, в наших советских организациях. Работать день и ночь, давать фронту больше самолетов, танков, боеприпасов, сырья и продуктов для защитников нашей родины. Колхозники нашего района неплохо поработали и работают в текущем году. Они собрали богатый урожай. Сдают досрочно государству сельскохозяйственной продукции. Наряду с этим колхозники и служащие нашего района всемерно стараются своим трудом помочь Красной Армии быстро разгромить ненавистного врага.

Одной из форм оказания помощи фронту является сбор теплых вещей и белья бойцам Красной Армии. На райсклад на 7 октября поступило от колхозников и служащих района 150 пар теплых вещей, в том числе 150 пар валенок, 200 овчин, 100 пар теплых носков и варежек, 60 пар ватных фуфаяк и шапок и др. вещей. Хорошо проявляют отеческую заботу о наших славных воинах колхозники Р-Маклаковского сельсовета, где председатель т. Сайгина Ольга Петровна. Колхозники колхозов: «Завет Ильича», им. Манаева сдали 174 вещи, в том числе 55 пар валенок, 11 теплых носков и ряд др. вещей.

Неплохо организуют сбор теплых вещей колхозники колхоза «Красный луч», где организует и проводит эту работу т. Гараганова Анна Васильевна и т. Малиновки. Они организовали сами переработку шерсти на валенки. Сдали на райсклад 185 вещей, в том числе: 18 пар валенок, несколько пар теплого белья, овчин и др. Они еще готовят несколько пар валенок и других вещей.

Колхозники колхоза им. Карла Маркса Т-Маклаковского сельсовета, где председатель тов. Ходяков Садек, сдали 64 вещи. Колхозники колхоза «Вперед», выполнив все сельскохозяйственные работы, сейчас с любовью

вижут варежки, носки, шьют теплые телогрейки, шаровары. Всю собранную шерсть перерабатывают на валенки.

В отличие от прошлого года в нашем районе колхозы и колхозники сами проявляют инициативу шить, вязать и валять валенки в своих колхозах. Если в прошлом году валенки катали только в С-Прудыщенском и Саблуковском колхозах, то в текущем году, катка валенок организована в нескольких колхозах: «Красный луч», «Стальной», «Зари социализма», «15 лет Октября», «Комсомолец», «Завет Ильича», организуется в колхозах Саблуковского сельсовета и ряде других колхозов. Это говорит о материнской заботе о славных защитниках нашей родины.

Но есть и такие сельсоветы и колхозы, где к этому делу относятся несерьезно. Вот, например, Солонихинский сельсовет где председатель тов. Буракова, работу по сбору теплых вещей не организовал, и на сегодня от колхозов и колхозников этого сельсовета не поступило ни одной вещи. Не лучше обстоит дело по Брон-Ватраскому, Масловетскому, Турбанскому, Базловскому сельсоветам. Только непониманием текущего момента и задачей, стоящих сейчас перед страной нашей защитницей — Красной Армией, можно объяснить такую беспечность руководителей этих сельсоветов и председателей комиссий: т. т. Бураковой, Шапкиной, Клячина и других.

Нет почетнее задачи сейчас, как повседневно заниматься вопросами всеобщей помощи фронту, организовать работу среди всех колхозников о необходимости сбора теплых вещей и белья для Красной Армии.

Лучше организуем сбор теплых вещей и белья для Красной Армии!

И. Большаков, секретарь РК ВКП(б).

Отомстим за наших земляков

15 с лишним месяцев идет великая отечественная освободительная война, которую ведет наш многомиллионный и многонациональный советский народ на фронтах в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками за правое дело. В таких ожесточенных и кровопролитных боях на полях сражения с коварным и оверелям врагом наша Красная Армия закалилась и изучила все уловки и повадки врага.

Враг и в настоящее время все еще рвется вперед, вглубь нашей страны, особенно на Юге, для того, чтобы захватить нашу нефть, наш хлеб, наши сырьевые базы. Волгу—матушку, на которой стоит наш родной Сталинград. Но Сталинград был и будет советским!

Товарищи Сталин неоднократно обращается с призывом к советскому народу, призывая к решительной мобилизации всех сил Советского Союза на полный разгром ненавистного врага, биться на полях сражений, до последнего дыхания, не щадя сво-



Ключ с надежным поворотом подойдет к таким воротам.

Ваян был со всех сторон
Плотно немцем окружен.

Немец прет сплошной стеной
Вперед и за спиной.

Но сказал Иван:— Не верю!
Есть стена—найдутся двери.

Как ты, немец, не рычи—
Подберу к тебе ключи!

Открывать замки привык
Верный ключ—советский штык.

Рис. В. Ефимова

Текст С. Кирсанова.

Усиливайте помощь фронту

Колхозникам колхоза «Прогресс»

Товарищи колхозники и колхозницы! Вот уже прошло 15 месяцев как наша страна переживает самые тяжелые испытания и ведет тяжелую отечественную войну, войну освободительную, которую нам навязали бандиты из Берлина.

Товарищи земляки, трудитесь честно на своих полях и увеличьте ваш обильный урожай без потерь и в сжатые сроки, своевременно рассчитайтесь с государством. Этим самым вы можете помочь нашей героической Красной Армии покончить навсегда с немецкой бандой, которая вторглась на нашу территорию с целью ее порабощения. Никогда не бывайте тому, чтобы рус-

ский народ был рабом у немецких кровожадных фашистов.

Наша героическая Красная Армия добьется того, чтобы 1942 год был годом окончательного разгрома немецкой армии и освобождения нашей родины от нашествия гитлеровских бандитов.

Товарищи колхозники и колхозницы! Наша Красная Армия под руководством гения человечества и великого полководца товарища Сталина бьет и будет бить врага до тех пор, пока не останется ни одного фашистского бандита на нашей территории.

С приветом ваш земляк
И. Лябин.

За четкую работу связистов

Товарищи связисты Спасекого района! Мы—воины земляки-фронтовики призываем вас на быстрейший разгром фашизма. Вы знаете, что работа связистов имеет большое оборонное значение в условиях военного времени. А поэтому нужно работать как никогда, трудиться на почетном доверии вам посту, не иметь ни каких недочетов в работе, включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование, будьте передовыми в области. Это приблизит разгром фашизма. Задача эта выполнима, хозяйство связи на-

шего района оснащено передовой скоростной аппаратурой, а вы богаты кадрами, достойными почетного имени патриотов, беспредельно преданных нашей родине.

Мы фронтовики продолжаем еще крепче громить фашистскую нечисть и приближаем победу над ненавистным врагом. Выполним с честью первомайский приказ товарища Сталина, окончательно разгромим фашизм в 1942 году.

Красноармейцы Куликов Ф. Г.
и Кругляков А. П.

Разобьем фашистов в 1942 году

Землякам колхоза «15 лет Октября»

Товарищи колхозники и колхозницы, работайте на полях как можно лучше, убирайте богатый урожай, каждый килограмм, цуд хлеба—все пойдет на помощь нашей Красной Армии, на помощь фронту для разгрома фашистских негодяев в 1942 году.

И здесь за своих товарищей, которые погибли от германских пуль, отомщу. Я как коммунист буду защищать свою советскую землю до последнего патрона, а если потребуется отдам жизнь.

Товарищи колхозники и колхозницы, скоро придет час окончательного разгрома фашистских стервятников.

Нас шесть братьев, все мы участники отечественной войны. И все мы беспощадно громим и уничтожаем проклятых гитлеровцев.

Ваш земляк **М. Воинов.**

К колхозникам Спасекого района

Дорогие товарищи!

Наша родина переживает тяжелые дни. В эти дни от каждого советского человека требуется величайшее напряжение, чтобы совместными силами тыла и фронта остановить врага, погнать его на Запад и разгромить.

Мы—ваши односельчане, здесь на фронте, не жалея своих сил и жизни, боремся с врагом, выполняем ваши требования—не пустить врага в наши края, изгнать его с советской земли.

Мы клянемся вам, землякам—нашим матерям, отцам и сестрам, что не отступим назад ни шагу, будем сражаться с врагом до полного его уничтожения. Мы верим в победу. В наших руках мощное оружие, а за спиной—вы, честные советские люди, кующие победу на социалистических полях.

Мы-фронтовики—уверены, что вы досрочно выполните государственные поставки и десятки полвод с хлебом и другими продуктами отправите как подарок Красной Армии. Настойчиво работайте на полях, не щадите своих сил для общего дела—дела уничтожения врага.

Смерть немецким оккупантам!
А. П. Погодин.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. Б.»
МЦ.—18533

Наш советский народ в усло-

С приветом **Т. Н. Русин.**